

DEBRECZEN

Szerkesztőségi Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (8dszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Egységben a tervért és a békéért

Magyarország népe újból történelmi időköt él át: alighogy a Magyar Dolgozók Pártja megírta a nemzet nagy munkaprogramját, az ötéves tervet, s a Népiroant nyilvánosságra hozta rendkívüli jelentőségű választási felhívását és ehangzótt Rákosi Mátyás nagyjelentőségű beszéde, az egész ország, falvak és városok, gyárak és mezők és írodák népe megmozdult a hívó szóra s lelkesedéssel, öntudattal készült hitet tenni, igent adni a béke megvédésének és az országépítés újabb tervének megvalósítása kérdésében. Soha még világosabban nem tárult népünk elé a tennivaló, a nagy nemzeti feladatok sora és a boldog jövő biztató képe, mint ezekben a napokban. Soha még egyöntetűbben nem serkentette lel program e nép hatalmas szunnyadt erőt, megújuló munkakedvét, mint most az ötéves terv megvalósítására és a béke védelmére elhangzott felhívás. Minek köszönhetjük ezt a ropogó erejű megmozdulást? Először annak, hogy már az eddigi eredmények is lényegesen igazolták a népi demokrácia vezető pártjának, a munkásosztály irányításának korábbi elgondolásait, amelyek a hároméves terv során mind megvalósultak. Ha ilyen gazdag eredményeket sikerült elérni a megkezdett úton, nyugodtan, bizalommal tekinthetünk és mehetünk tovább a kitűzött cél felé, amely magasabb életszínvonalat, fejlettebb ipart és korszerűbb mezőgazdálkodást ígér.

Legnagyobb jelentősége mégis abban nyilvánul meg a mostani hatalmas megmozdulásnak, hogy itt a nemzet egésze, a valamennyi dolgozó társadalmi réteget összefogó nemzeti egységfront készül megvalósítani, amikor a májusi választáson a Függetlenségi Népiroant pártjának közös, egyégyfórti tábora mellett fog dönteni. Ezért lesz népszavazás jellege is ennek a közelgő választásnak. Népiroant már megelégedett az áldatlan, sok-sok hasznos erőt pazarló pártversengéssel, s a villongások helyett azt kívánja, hogy a jószándékú és építő erők tömörüljenek, egy tábora sorakozzanak. Az új nemzeti feladatok is megkövetelik ezt a tömörülést, valamint az eddigi vívmányok megtartása és a nyugodt alkotó munka beképezésének megőrzése. A pártversengések kiküszöbölésével rengeteg komoly erő szabadul fel, s ez mind egy irányban, egyetlen nagy nemzeti cél: az ötéves terv megvalósítása érdekében fog működni.

Zavarlatlan építőmunkának legfőbb feltétele: A béke, a kettő egymással összefügg, ezért sorakozik fel egységben az egész nemzet, a béke védelmére, azon az arcvonalon, amely a Szovjetunióval az élen a háborús uszító imperialistákkal szemben áll. Népiroant ünnepélyes szavazása május közepén azt is fogja bizonyítani, hogy egyetemesen, egyöntetűen helyeselve, megtartva és tovább építve az eddigi eredményeket, a terv megvalósítása mellett, ugyanakkor helyeselné fogja és jóváhagyja eddigi külpolitikai, amely a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal, a béke-egységben kezdettől fogva a béké-

A kínai néphadsereg csütörtökre virradó éjszaka átkelt a Jangce folyón

Két oldalról körülzárta Nankingot — Elmenekült a Kuomintang kormány

Nankingban csütörtökön délelőtt hivatalosan bejelentették, hogy a néphadsereg a csütörtökre virradó éjszaka Tikangnál, Nankingtól 130 km-re délnyugatra átkelt a Jangce folyón. A néphadsereg általános támadást kezdett a Jangce-arcvonalon. A támadás fővonala a Jangce folyó északi partján lévő maradvék Kuomintang-hídállások ellen irányul Harok folyónak Shihweaiéig is, amely csak 50 km-re keletre van Nankingtól. A néphadsereg csámcska továbbá a Nankingtól nyugatra lévő Kiangput és Ankingot, ahol a folyó különösen keskeny.

Az ágyuk hangját Nankingban egész éjjel hallották. A Kuomintang kormány elkezdte a város kiürítését és éjszaka kimenekési tervet rendelt el a polgári lakosság számára. Az országutakon déli felé özönlenek a járművek. A kormány iratait is elszállítják. A néphadsereg támadása néhány órával azután indult meg, hogy a Kuomintang kormány elutasította a néphadsereg békefeltételeinek legfontosabb pontjait. A Nankingi kormány halálra sem akart arról a pontról, amelyek értelmében a néphadsereg átkel a Jangce folyón és a folyótól délre több hídfő, valamint öt városi börtönébe veszi.

Acheson az amerikai kongresszusok levelet intézett arra a javaslatra vonatkozólag, hogy Amerika folyóisíson további segítyt Csangkaiaknak a külügyminiszter hangsúlyozta, hogy Csangkaiak a Japán feletti aratótt győzelem óta kétharmad dolárt és roszeteg hadianyagot kapott Amerikától, de ez semmit sem segített a Kuomintang helyzetén, sőt a felszabadító harcok ügyén leajdított nagyot.

A párisi békekongresszusra érkező kínai küldöttség vezetője ugyanis közölte, hogy a néphadsereg 513 amerikai eredetű tankot, 37.000 ágyut, 216.000 gépfegyvert, 12.000 tehergépkocsit és rengeteg amerikai hadianyagot zsákmányolt a harcok folyamán. Kína felszabadult területeinek minden részéből az önkéntesek tízezrei jelentkeznek, hogy részt vegyenek a felszabadító néphadsereg harcában és segítsenek felszabadítani a Jangce-től délre lakó 200 millió kincet.

Nanking. A kínai népi csapatok támadásukat 600 km hosszú arcvonalon indították meg. A támadás közvetlen célja Nanking teljes bekerítése. Nankingtól északra Fukau városa körül folyóak a leghevesebb harcok. Ez a város Nanking külvárosa, a Jangce folyó északi partján, a fővárossal szemben fekszik.

A londoni rádió jelentése szerint a felszabadító kínai csapatok, amelyek átkeltek a Jangce folyón, két oldalról is körülzárták Nankingot. A Nankingi kormány csak az utolsó pillanatban tudott elmenekülni a városból és egyelőre Kantonba tette át székhelyét. A Nankingot támadó népi hadsereg csapatainak száma kb. egymillió ember.

Nenni állandó néptanács felállítását javasolta a béke megvédésére

Zilliacus leleplezte a háborús uszítókat

A párisi békekongresszus második ülésén Nenni, az olasz küldöttség elnökét a delegátusok nagy ünnepéssel fogadták, amikor a szónoki emelvényre lépett. Beszédét azzal kezdte, hogy öbo mint ezer delegátus képviseli a kongresszuson az olasz munkásokat, parasztoakat és értelmiségieket, azokat a dolgozókat, akik mindent meg fognak tenni és köromszakadást fognak harcolni azért, hogy Oszország ne legyen az imperializmus repülőgép-anyahajója.

Nenni ezután javasolta, hogy alkossanak egy állandó népi tanácsot Ez az állandó népi tanács váltás lenne az Atlanti Szövetség aláíróinak, mint ahogy választ az aláíróknak ez a párisi kongresszus is.

A csütörtöki ülésen Zilliacus angol képviselő szólalt fel, bevezetőjében kiemelte, hogy a brit népbékekarata mindenekelőtt. Ele-günk volt a háborúból, nem hiszünk a háborúban, a civilizációban hiszünk — mondotta. — A béke nem harmadik erő, a béke oszthatatlan. Legutóbb elvesszük a béket, mert a konzervatív, fasisztabarát nyugati kormányok meg akarták oszteni a béket, hogy a fasiszta náci kormányok előtt megnyissák az utat kelet felé.

Zilliacus ezután élesen és gyúnyosan támadta Churchillt, az „Atlanti Egyezmény atyját”. Az Atlanti Egyezmény ellenében áll az Egyesült Nemzetek alapokmányával. Maga Trygve Lie, az Egyesült Nemzetek főtitkára is képtelen volt ezt megállapítani. Az Atlanti Egyezmény alapelve az, hogy a Szovjetunió támadó hatalom és hogy erőszakot kell alkalmazni ellene. Ez hazug érv.

Képmutatás Acheson amerikai külügyminiszternek az az állítása, hogy a nyugati demokráciák nem is tudnak támadó háborút tervezni. Csak emlékezni kell a gyarmati háborúkra és emlékezni kell arra, hogy az elhunyt nyáron a berlini kérdésben Clay amerikai főpáncsok majdnem háborút robbantott ki. Terve nem sikerült, mert a Szovjetunió szilárd magtartalása elriasztotta a francia és

angol kormányt. Jellemző a washingtoni légiórore: hónapokig észre sem vették, hogy Forrestal örült. A washingtoni kormány hivatalos közleménye azt állítja, hogy Forrestal „hivatali munkája tülerőltette”. Hivatalos közlemény talán még sohasem volt ennyire ószkate, mert az amerika külpolitika vezetőinek valóban „hivatali munkája” a háborús uszítás, a háborús hisztéria.

Beszéde végén néhány konkrét javaslatot tett. Remélem — mondotta, — hogy ez a kongresszus valamely állandó szervezetet létesít majd határozataink megvalósítására. A szervezetnek először is tanulmányoznia kell az Atlanti szerződést és az egyezmény viszonyát az ENSZ alapokmányához. Ennek a tanulmányok hatáimes jelentősége volna a nemzetközi közvélemény tájékoztatása szempontjából. Tanulmányoznia kellene a fegyverkezési verseny hatását az egyes államok életére. Olyan bizottságot is kellene alakítani, amely tanulmányozná a „kelet” és „nyugat” között fennálló politikai ellentéteket és javaslatokat kellene tennie ezeknek az ellentéteknek olyan megoldására, amely összhangban állana az Egyesült Nemzetek alapokmányával.

Zilliacus a következő szavakat fejezte be beszédét: A harc mindentől áll az egyszerű emberek és a kiváltságos kisebbség között. Annak biztosítéka, hogy ebben a harcban a béke, az igazság és szabadság fog győzni: a dolgozók összefogást, testvériséget az egész világon.

Ménés polgármester és Domokos főispán az ötéves terv tiszántúli kihatásairól

Ménés János, Debrecen polgármestere kijelentette, hogy a Tiszántúli dolgozó népe újonc örömmel fogadta az 5 éves tervet, amely a Tiszántúli számára új ipart, több munkalehetőséget, a dolgozók számára jobb életet fog biztosítani. Az 5 éves terv a mezőgazdasági jellegű város arculatát előnyösen fogja megváltoztatni és a faluról a városba került fiatalok eltáplálására

szálakkal kapcsolják majd össze a paraszti dolgozókat az ipari munkássággal.

Domokos János, Hajdú vármegye főispánja az 5 éves terv nagy-szerű hatásáról beszélt. A vármegye területén tervezett nagyarányú vasútépítkezések bekapsolják a megye számos falvát az ország vérkeringésében. A vasútvonalak közelebb hozzák a falut a városhoz és — ahogy ezt Rákosi Mátyás mondotta — ezzel elősegítik a város és falu közötti különbségek fokozott leépítését. A Hortobágyon és a vármegyében kiépítendő tanyaközpontok újabb 70.000 dolgozó számára teremtik meg a kulturális élet minden feltételét.

és holdogabb jövőért, a több kenyérért, az emelkedettebb életszínvonalért. A békéért. Minden hazáját szerető, családja boldogságáért dolgozó magyar örömmel indul munkába az ötéves tervért s ez az örömet lelkesedését fogja jelképezni mindennél meggyőzőbben a májusi választás, amelyből új országgyűlésünknek születnie kell. Olyan országgyűlés, amelyben a munkásosztály és pártjának vezetői a Függetlenségi Népiroantban tömörült pártok sorakoznak fel a terv megvalósítására és a béke védelmére.

Barcs Sándor beszél április 24-én, vasárnap d. e. 11 órakor Hajdúböszörményben

Debrecen értelmiségi dolgozói táviratilag üdvözölték a párisi békekongresszust

Impozáns értelmiségi nagygyűlés Debrecenben

A debreceni értelmiségi dolgozók csütörtökön délután impozáns nagygyűlést tartottak az Arany Bika dísztermében, amelyen hitet tettek a közlegő választás kapcsán a Függetlenségi Népront és ezzel kapcsolatosan az öt éves terv és a béke mellett.

Dr. Pukánzky Béla egyetemi rektor nyitotta meg a nagygyűlést. Hangoztatta, hogy míg pár hete tett hitet Debrecen népe a szabadságon, haladásra alapuló béke mellett, most, hogy a képviselőválasztás közeledik, tudatosítani kell ezt, hitet kell tenni az értelmiségnek a Népront, az öt éves terv, a béke mellett. Egybe kell tornálni az értelmiségnek a néppel, a közösséggel, hitet kell tenni az építő munka mellett, a szocializmus felé haladó közösség mellett.

Azán Dezső László rektor, lelkész nyitott beszédet. Felveti a kérdést, hol az értelmiség helye? Kérdezhetnek, hogy az egyház üzenetét tolnak-e, vagy politikai véleményeket ad, de nem akarja ezt különválasztani, hiszen a magas egyházi hely is leszógorozta már álláspontját. Az új háború az amerikai imperialisták, kapitalisták érdeke: egyik oldalán áll a békeszerető tábor, elén a Szovjetunióval és Sztálinnal (Nagy taps és éljenek, a közösség felállva ünnepli Sztálint és a Szovjetuniót) a másik oldalon a monopolkapitalisták, háborús uszítók, akik európai gyarmatokat akarnak létesíteni. Mi békére vagyunk, de békevágyunk nem züllik pacifizmusba. Majd a három éves terv eredményeiről beszélt és az új öt éves tervről, amelyre a választás kapcsán rámondjuk az Ament, az igent és kifejezésre juttatjuk, hogy vállaljuk azt. Most a nép választ követeltek a népből magának. Az értelmiségnek fel kell ismernie, hol a helye, a munkásoktól által vezetett népi demokrácia oldalán. Az egyházaknak is komoly önvizsgálatot kell tartaniuk: az egyház viszonyát meg kell változtatni az állammal szemben a béke és szociális, alkotó munkásság érdekében. Az egyház napi politikát ne üzzön, de ugyanakkor amikor ezt mondja, ne úgy végezze, hogy a politikának való háttérforrás reakciós gesztus legyen a fejlődés ellen, az egyháznak fel kell állni, oda kell állni, amikor az evangélium mértéke szerint az egyetemes emberiség jóvalatáról és szabadságáról van szó.

Dr. Loeiss János orvosprofesszor a három éves és öt éves tervet közegészségügyi szempontból ismertette és méltatta. 400 új egészségházaat épít a kormány, új kórházakat állít fel, a debreceni egyetemi sebészeti kórház kibővült. Az értelmiség a béke alkotó munka mellett, a Népront mellett foglal állást.

Ezután dr. Pinczési Pál főszervező tartott beszédet. Az értelmiségnek is választani kell — mondotta — és ha a Néprontra szavaz, eddigi eredményeinkre, az öt éves tervre, a békére szavaz. Oriási tömeg foglalt már eddig is állást a Népront mellett. Az územek, földiek népe, hivatalok csoportosan zászlók alatt vonulnak fel majd május 15-én szavazásra. Már is előrevetődik a választási győzelem. (Eltén a béke, elén a Népront — zúgja a tömeg lelkesen.) Az értelmiségi dolgozóknak is harcolni kell a győzelemért, nekik is tisztában kell lenniük, mit tett a népi demokrácia a felzabálás óta és merre kell haladnia: a haladás biztosítéka a béke.

Ezután ismertette a három éves terv nagy eredményeit, az eredmények igazolják, hogy helyes volt, hogy nem csatlakoztunk a Margall-tervhez. Az imperialistáknál nő a munkanélküliség száma, nálunk az öt éves terv első évében felszámoljuk a munkanélküliséget, sőt munkanélküliséget kell számolnunk. Majd az öt éves tervet ismertette. Az értelmiség megbecsülését jelenti, hogy tudományos segítyt adott a kormány az értelmiségi dolgozóknak, így a debreceni egyetemen 250

tudós részesült tudományos pítójában. Ez is mutatja, hogy a népi demokrácia megbecsüli az értelmiséget. Az öt éves terv nyomán Debrecen is iparosodó város lesz, a könnyű ipar városa és ez sok értelmiséginek ad kenyereit, de a további alkotó munka is, fásítás, falfejlesztés stb. Az értelmiség igen sokat várhat és kap is az öt éves tervtől, de az értelmiségnek össze kell fognia a néppel, a Népronttal. Az értelmiség nem lehet semleges, mert a semleges is ellenséges magatartást tanúsít az öt éves tervvel szemben.

Az öt éves terv előfeltétele a béke. A debreceni értelmiségnek újabb állást kell foglalni a béke mellett, ezt kívánja a magyar nép érdeke. A Népront demokratikus nemzeti egység, elén a munkásoktól állva, a választás során az értelmiségnek itt a helye.

A nagy lelkeséssel fogadott beszéd után dr. Pukánzky Béla elnök indítványozta, hogy a cselekvő békekészítők bizonyítására üdvözöljék táviratilag a nagygyűlést Párisba a békekészítőkhez. Dr. Gál György elnökösorvos olvasta fel a távirati szöveget, mely a következő:

"Békekongresszus elnökségének, Páris. Mi, Debrecen város értelmiségi dolgozói örömmel és lelkesedéssel üdvözöljük a 600 millió ember akaratát képviselő békekongresszus résztvevőit. Üdvözlünk melletttel fogadalmunka is küldjük, fogadjuk, hogy egységesen és szervezeten, igazságunk és erünk biztos tudatában állunk az egész világot átfogó nemzetközi békeszerető erők táborában, melynek elén a hatalmas Szovjetunió áll. Fogadjuk, hogy munkánkban és minden cselekedetünkben a béke védelmét tartjuk szem előtt. Erre összpontosítjuk minden erőnket, erre tömörítjük városunk dolgozóit, asszonyait, ifjúságát. Fáradságtalanul küzdünk a háborús imperialista uszítás ellen népi demokráciánk az öt éves tervvel való továbbfejlesztésével, néphadseregünk erősítésével. Fogadjuk, hogy a békeért minden áldozatra készek vagyunk és ezzel biztosítjuk a Magyar Függetlenségi Népront vezetőinek, Rákosi Mátyásnak igazát, aki megállapította: „Magyarország nem rés, de szilárd bástya a béke frontján”. Az imperialista háborús uszítás ellen küzdő és a világ népeinek békeakarátát érvényesítő békekongresszus munkájához szerencsét és győzelmet kívánunk azzal a jelszóval, hogy „a béke védelme minden nép kötelessége”. Debrecen Értelmiségi Dolgozói."

Az értelmiségi nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el a javaslatot. Pukánzky elnök zárószavaival ért véget a nagygyűlés.

Az ország életének minden területén hatalmas lelkesedést váltott ki Rákosi Mátyás választási beszéde

Rákosi Mátyás keddi angyalföldi beszédében az ország legfontosabb kérdéseivel foglalkozott. Beszédének országoszeretű óriási visszhangja van, Rákosi Mátyás beszédéről nyilatkozott:

Barcs Sándor, a Magyar Központi Híradó elnöke. Hangoztatta, hogy a rádióknak, mint nevelő és felvilágosító eszköznek igen nagy jelentősége van. A társai lakosság sorában eddig kevés a rádióhallgató, mert a régi rendszer nem fektetett súlyt a fákvak vilamosítására és a készülékek ára magas volt. Az öt éves terv ezeken a bajokon is segít. Segít a községek villanymal való ellátásával és létező rádiókészülék elállításával. A rádióknak az öt éves tervben gyors ütemben folytatódó óriási technikai fejlődése, a 135 kw-os nagydó, a szolnoki második nagydó, a relé-állomások egész sora mind hozzá fog járulni ahhoz, hogy az egész magyar népet lájékoztassuk, szórakoztassuk, neveljük, hisztán, lelkerthetetlenül sugározzuk a magyar népi demokrácia hangját egész népünk felé.

Vincze József, a Szaktanács szociálpolitikai osztályának vezetője kijelentette, az öt éves terv megsokszorozza a szociális gondoskodást. Új üzemi rendelők száza, szanatóriumok épülnek, amelyek hirdetik Rákosi Mátyás szavaival igazságát, hogy demokráciánk legfontosabb értéke az ember.

Németh Imre olimpiai kalapácsvető bajnok azt mondotta, hogy a sportra vonatkozó tervet a magyar sport nagy fejlődését és a legközelebbi olimpián meg nagyobb sikerrel való szereplését biztosítja.

Mohácsi Mátyás, az agrártudományi egyetem Kossuth-díjas rektora kijelentette, különösen annak örül, hogy a kísérleti és kutató központnak jelentős anyagi támogatása lehetővé teszi mezőgazdasági termelésünk fokozását és tökéletesítését.

Németh János, az OTI munkás vezérigazgatója úgy nyilatkozott, hogy az OTI mindent elkövet az öt éves terv keretében a vidéken új kórházak, szanatóriumok, üdülők építésére. Nagy gondot fordít a vidék egészségügyéért. Számos orvoslakás és rendelőintézet építése már follik.

Szécsy Károly, a közlekedésügyi minisztérium hídosztályának

gresszus résztvevőit. Üdvözlünk melletttel fogadalmunka is küldjük, fogadjuk, hogy egységesen és szervezeten, igazságunk és erünk biztos tudatában állunk az egész világot átfogó nemzetközi békeszerető erők táborában, melynek elén a hatalmas Szovjetunió áll. Fogadjuk, hogy munkánkban és minden cselekedetünkben a béke védelmét tartjuk szem előtt. Erre összpontosítjuk minden erőnket, erre tömörítjük városunk dolgozóit, asszonyait, ifjúságát. Fáradságtalanul küzdünk a háborús imperialista uszítás ellen népi demokráciánk az öt éves tervvel való továbbfejlesztésével, néphadseregünk erősítésével. Fogadjuk, hogy a békeért minden áldozatra készek vagyunk és ezzel biztosítjuk a Magyar Függetlenségi Népront vezetőinek, Rákosi Mátyásnak igazát, aki megállapította: „Magyarország nem rés, de szilárd bástya a béke frontján”. Az imperialista háborús uszítás ellen küzdő és a világ népeinek békeakarátát érvényesítő békekongresszus munkájához szerencsét és győzelmet kívánunk azzal a jelszóval, hogy „a béke védelme minden nép kötelessége”. Debrecen Értelmiségi Dolgozói."

Az értelmiségi nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el a javaslatot. Pukánzky elnök zárószavaival ért véget a nagygyűlés.

Az ország életének minden területén hatalmas lelkesedést váltott ki Rákosi Mátyás választási beszéde

Rákosi Mátyás keddi angyalföldi beszédében az ország legfontosabb kérdéseivel foglalkozott. Beszédének országoszeretű óriási visszhangja van, Rákosi Mátyás beszédéről nyilatkozott:

Barcs Sándor, a Magyar Központi Híradó elnöke. Hangoztatta, hogy a rádióknak, mint nevelő és felvilágosító eszköznek igen nagy jelentősége van. A társai lakosság sorában eddig kevés a rádióhallgató, mert a régi rendszer nem fektetett súlyt a fákvak vilamosítására és a készülékek ára magas volt. Az öt éves terv ezeken a bajokon is segít. Segít a községek villanymal való ellátásával és létező rádiókészülék elállításával. A rádióknak az öt éves tervben gyors ütemben folytatódó óriási technikai fejlődése, a 135 kw-os nagydó, a szolnoki második nagydó, a relé-állomások egész sora mind hozzá fog járulni ahhoz, hogy az egész magyar népet lájékoztassuk, szórakoztassuk, neveljük, hisztán, lelkerthetetlenül sugározzuk a magyar népi demokrácia hangját egész népünk felé.

Vincze József, a Szaktanács szociálpolitikai osztályának vezetője kijelentette, az öt éves terv megsokszorozza a szociális gondoskodást. Új üzemi rendelők száza, szanatóriumok épülnek, amelyek hirdetik Rákosi Mátyás szavaival igazságát, hogy demokráciánk legfontosabb értéke az ember.

Németh Imre olimpiai kalapácsvető bajnok azt mondotta, hogy a sportra vonatkozó tervet a magyar sport nagy fejlődését és a legközelebbi olimpián meg nagyobb sikerrel való szereplését biztosítja.

Mohácsi Mátyás, az agrártudományi egyetem Kossuth-díjas rektora kijelentette, különösen annak örül, hogy a kísérleti és kutató központnak jelentős anyagi támogatása lehetővé teszi mezőgazdasági termelésünk fokozását és tökéletesítését.

Németh János, az OTI munkás vezérigazgatója úgy nyilatkozott, hogy az OTI mindent elkövet az öt éves terv keretében a vidéken új kórházak, szanatóriumok, üdülők építésére. Nagy gondot fordít a vidék egészségügyéért. Számos orvoslakás és rendelőintézet építése már follik.

Szécsy Károly, a közlekedésügyi minisztérium hídosztályának

Barcs Sándor

Barcs Sándor, a Független Kisgazda Párt országos elnöke a Hajdúböszörményben tartandó választási nagygyűlés főszónoka. Barcs Sándor most a választáson kerül szorosabb összekötésbe a Hajdúság népével.

Barcs Sándor egyszerű, puritán gondolkodású és életű ember. Komoly gondolkodó egyéniség, haladó szellemmel áttöltve. A munka emberé. Előhívásának tartja minél többet dolgozni a közelet, a magyar nép szemb, boldogabb, kiegyensúlyozottabb életéért. A dolgozó ember jogaiért szállt eddig is síkra és ezért munkálkodott eddig a közéletben.

1935 óta tagja a Független Kisgazda Pártnak. A demokrácia és a népjogok nagy mártírjának, Bajcsy-Zsilinszky Endrének közvetlen baráti köréhez és munkatársai közé tartozott. Mint újságíró szolgált a közélet, volt még a mélységes humánus, az emberért, a közösségért, az eséletért, a közjóért dolgozó emberek felemeléséért szinte lelkeselemmel megvívott harc vezetője. A lelt reakciós korban első vonalban állott azok között, akik a szigorú sajtócenzúra és a Gecscso fenyegetései ellenére minden rendelkezésre álló módra igyekezett a demokratikus jövővetet hitet és bizalmat fenntartani. 1944 március 19-én a német megszállás gyalázatos emlékü napján Bajcsy-Zsilinszky Endrével együtt a Gestapo letartóztatta és elhurcolta. Csak az erőszak ühette ki kezéből a zsoldot.

Atyja szegény tanárember volt, kiknek élete örök küszködés és megfeszített szellemi munka; tanítani az ifjúságot, a közismeret szűk mércékkel mert anyaguk mellett Nagy gond volt családját felnevelni.

Barcs Sándor a műegyetem mezőgazdasági fakultásán végezte el és az volt az álma, hogy a „művegyes orvosa” lesz, a mezőgazdaság, a földből születő élet, a növények, fák, virágok orvosa. A kor azonban, amelyben ifjúságát élte, nem adott lehetőséget arra, hogy vágya beteljesedjék, mert csak a kiváltságos osztályok fiának volt ekkor érvényesítési lehetősége. Ez a kor nem a tehetséget nézte, nem az értéket kereste az emberben, hanem az előkelő származás, a vagyon, a befolyást, a protekció helyezte előtérbe.

Barcs Sándor atyjának nem volt sem agygyí ereje, sem összekötése ehhez, hogy fiának állását megváltoztathoz segítsen. Így az ideális lelkű fiatalembernek abba

kellett hagynia tanulmányait. Kereső foglalkozás után kellett néznie. Irói készsége az újságíró pályára vitte. Ifjúkori álma csak annyiban valósult meg, hogy kis bérelt gyümölcsösök kertjében a fák és virágok ápolása közben gondolhat arra, hogy nagyobb arányokban kívánt egykor a növényvédelem és a többtermelés érdekében dolgozni. Megteremtett azt az új magyar világot, ahol valóban az ember a legfontosabb érték, ahol a tehetséges érvényesül a munkás, paraszt vagy értelmiségi ember szabados érvényesíthetőségével a köz érdekében.

A felzabálás szabadságot hozott Barcs Sándor számára a Gestapo karmái közül. Hazajutva nyomban bekapcsolódott a Kisgazdapártba, keresztül az új Magyarország kiépítésének nagy munkájába. A pártban belül kezdeti jogva a Dobi István, Ortutay Gyula, Mihályi Ernő és Katona Jenő által képviselt és Bajcsy Zsilinszky Endre szellemében dolgozó, osztályon demokrata, radikális szárnyhoz tartozott. Szilárdan szemben állt a pártba beferkőzött reakciós elemekkel és áramlatokkal. Majd vezetőségi tag lett és mint a párt országos elnöke, csendben, de annál szívósabban és gerincesebben vitte a párt demokratikus vonalát, minden letében a magyar dolgozó nép érdekei vezették. Az ország felemelkedésének nagy szempontjait irányították. Később a rádió elnöki tisztségét ajánlották fel neki. Nem kereste ezt az állást, de mikor Ortutay Gyula kulturális miniszterre történt kinevezése után ez a fontos poszt megüresedett, nem találhattak rá alkalmasabb embert, mint Barcs Sándort, a kiváló újságíró, az igazi szándok, ügyhogy nem térhetett ki a feladat vállalása elől és az a több be közmegeledésre a Magyar Központi Híradó (a rádió) elnöki tisztségét.

Érdemes működéséről több kitérítésben részese, így megkapta a Szabadságrend ezüst fokozatát, a Kossuth érdemrend harmadik fokozatát és a közársasági érdemrend tiszti keresztjét.

A magyar sport vezetésében is aktív, jelentős részt vesz, ma is futballis a. Kiváló sportszakíró, 1946-ban Moszkvában írtákban több cikke megjelent a szovjet sportlapokban. Felesége orvosi származású, négyhaldas, tizenhatgyermekes család sarja. Két fia van. Úgy érzi, mikor a szeggy jövöt építi, biztosítja fiának is a jövőt és ez ad erőt neki arra, hogy rendszeresen munkálja a magyar nép jövőjét.

Ez Barcs Sándor!
Szigethy Gyula.

Cannon szenátor kifecsegte az Atlanti szerződés igazi célját: háború a Szovjetunió ellen nyugateurópai katonákkal

Moskva. Az Egyesült Államok szenátusa — írja a Pravda, április 13-án — megkezdte a vitát a következő évi költségvetés 16 milliárd dolláros, hadügyi kiadásokra előirányzott összegéről. Az Associated Press jelentése szerint a szenátus vezetői részéről harcias fellépések hangzottak el, hogy a kongresszus ennek a költségvetésnek jóváhagyására rábírák.

A szenátus jelölbizottságának elnöke Cannon demokratapárti képviselő és mások, akik a törvényjavaslat elfogadása mellett agítáltak, a költségvetési tervezet mellett a Szovjetunió elleni háború szempontjait szerint vitatták meg. Világosan kinyilvánították azt a véleményüket is, hogy háború esetén a nyugateurópai országok hadseregeit, mint „ágyúteléket” használnák fel. Cannon beszédében hosszasan foglalkozott a távbombázók építésének tervével, „Az Északatlanti egyezmény aláírásával megkaptuk a szükséges támogatásokat — mondotta —, most már csak bombavető repülőgépekre van szükségünk.”

* Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérbe került! Ezért az összegér: tízezerket, sőt százezerket nyerhetsz.

Rádió utalványát szonnal beváltom hármilyen ORION készletre, 18 bavi részletre előleg nélkül! MAYER MÉRNRÜK Kossuth-utca 13. sz.

Gyermekfelvételek Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Kereskedelmi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Sivatagi 13-ak Kuzmina, Kuznyecov főszereplésével Előadások: 4, 6, 8 órákor.

Vasárnap délután 4 órakor az MNDSz választási nagygyűlést tart az Arany Bikában

Választási gyűlések vasárnap Hajdu megyében

Hajduböszörményben Barcs Sándor, Nádudvaron—Balmazújvárosban Veres Péter beszél

Vasárnap nagyszabású választási gyűlések lesznek Hajdu vármegye községeiben és városában. Három helyen központi előadó lesz, így a Független Kisgazda Párt hajduböszörményi nagygyűlésén, a Nemzeti Parasztpárt nádudvari gyűlésén és a Népfrontnak balmazújvárosi nagygyűlésén.

Hajduböszörményben délután 11 órakor kezdődik a nagygyűlés, itt Barcs Sándor, a Független Kisgazdapárt országos alelnöke, a Magyar Központi Híradó és a rádió elnöke mond beszédet. A nádudvari, 5 órakor kezdődő gyűlésen Veres Péter v. honvédelmi miniszter beszél, a balmazújvárosi Népfront-nagygyűlésen Szabó István ezredes, v. országgyűlési képviselő és Veres Péter mond beszédet.

Választási gyűlések lesznek még Cispölkádán 11 órai kezdettel, a szónokok Horváth András, a Népfront hajdumegyei bizottságának elnöke és H. Nagy Gábor, Tiszacsegen 11 órai kezdettel, itt Sándor László és Rédei József beszél, Miskolcra 11 órai kezdettel, a szónokok Csorvási Lajos és Domokos János főispán. Tetőtlen 11 órai kezdettel, Fábrián Sándor és Kiss Lajos beszélnek, Tégláson 3 órakor Tóth Zoltán és Kovács Alajos a szónokok a gyűléseken. Józson 11 órakor kezdődik a gyűlés Balogh Endre és Dobi István beszél, Nyírbrányban 11 órakor Pehér László és Szilágyi József a szónokok. Vámosperesen 11 órakor Czifra Sándor és Fábrián Béla beszél, Nagytölgy-

pön 11 órai kezdettel lesz gyűlés, Győri Gáspár és Jeges Kálmán a szónokok, végül Nyírmartonfalván 11 órakor kezdődik a választási gyűlés, itt Bánhid József és Prém Miklós beszél. Ezeket a választási gyűléseket a Függetlenség, Népfront rendezti.

Debrecenből autóbusz indul a böszörményi nagygyűlésre

A Kisgazda Párt által Hajduböszörményben rendezendő vasárnapi nagygyűlés iránt, melynek Barcs Sándor, a párt országos alelnöke a szónoka, az egész választókerületben nagy érdeklődés nyilvánul meg. Nemcsak Hajduböszörmény választókerülete jelent meg nagyszámú pártkölönbesség nélkül a gyűlésen, hanem a megye más részéről, sőt még Biharból is tömegesen készülnek a résztvevőkre.

Debrecenből autóbusz is indul azok számára, akik nem vonaton vagy szekéren érkeznek majd a böszörményi gyűlésre. Az autóbusz indulás ideje a párt-helyiség elől vasárnap délelőtt kilenc órakor. Gyűlékezés fél 9 órakor. Az oda- és visszaút utas költségét személynként hét forint.

Felhívjuk a Kisgazda Párt debreceni tagjait, hogy a böszörményi nagygyűlésen miként számíthatnak jelennek meg. A részvételt különösen az autóbusz utasok számára ajánlatos szombat reggel 9 óráig a párt-helyiségben bejelenteni.

Gyűlések országszerte

A Függetlenség Népfronti vasárnap, április 24-én az ország számos városában és községében rendez választási gyűlést.

Villányban Farkas Mihály és Dulán Jenő, Makón Révai József és Ortutay Gyula, Hódmezővásárhelyen ugyancsak Révai József és Ortutay Gyula, Szekesbélvároson Dobi István és Ott Károly, Győr-szentmártonban Rajk László és Bognár József, Balmazújvárosban Veres Péter és Szabó István, Egerben Kádár János és Szijártó Lajos, Kecskeméten és Kisköröshön Csala István és Keresztes Mihály,

Kiskunhalason és Ráckevén Dinyvnyes Lajos és Török János, Barcsán és Felsőszentmártonban Erdői Ferenc és Dögei Imre, Sopronban Rajk László, Bognár József és Parragi György, Rakamazson és Ibrányban Nagy Ferenc és Tóth János, Jászberényben Gerő Ernő és Gyöngyösi János, Szombathelyen és Szentgotthárdon Marosán György és Pesta László, Enyegben Dágen Kossa István és Beniczki István Sárospatakon és Vajdacsán Rónai Sándor és Gem Ferenc mond vasárnap választási beszédet.

Bebrits közlekedésügyi miniszter a közlekedés öt éves tervéről

Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter az csütörtökön a rádióban nyilatkozott a május 15-én életbe lépő új nyári menetrendről és ezzel kapcsolatban a közlekedés öt éves tervéről.

Elmondotta, hogy az új vonatok beállításai mellett előtérbe kerül a vonatok sebességének fokozását és a sokkal kényelmesebb utazást.

— Az a törekvésünk — mondotta, — hogy pályaudvarokat is modernnek és kényelmesebbé tegyünk. A vidéki pályaudvarokat is minden kényelmi berendezéssel felszereljük fokozatosan. Az öt éves terv végére valamennyi állomásépület az egész országban teljesen újjáépítve áll majd a közönség rendelkezésére.

Az új menetrendben a személyvonatok sebességét sikerült 80 kilométerre emelni és ez lehetővé teszi, hogy átlagban egy órával megrovidítsuk a személyvonatok menetidejét. Az öt éves terv során a gyorsvonatok sebességét 120 km-re fokozzuk.

— Ami az új menetrendet illeti, május 15-től kezdve a fővonalakon naponta hat gyorsvonattal és négy távolsági személyvonattal közlekedik több, mint féltucat. Növeltük a helyi személyvonatok és munkásvonatok számát is. A fővonalak mellett a mellékvonalakon is növeltük az új menetrendben az új vonatok számát. A május 15-én kezdődő új országos menetrendben összesen 8 gyorsvonattal, 2 gyors motorvonattal, 6 távolsági

személyvonattal, 69 helyi személyvonattal és 24 munkásvonattal többet állítottunk be a közlekedésbe, mint amennyi a teli menetrendben szerepelt.

— Az öt éves tervben a nemzetközi járatokba és a belvárosi gyorsvonatokba négytengelyes második és harmadoszályú kocsikat állítottunk be. Ezenkívül személyvonataink is kapnak jelentékeny számban négytengelyes kocsikat. Ezek a kocsik már a modern higiénia legújabb eredményeinek figyelembevételével készülnek.

— A hajózás vonalán is változást jelent az új menetrend. Itt is sikerült a menetidőt lesháttalítani, ami kapcsolatban van a munkavettség eredményével. Ebben az évben megindul a Körösön a hajózás Csongrád és Mezőtúr között heti hat járáttal, Mezőtúr és Békéscsaba között ugyancsak hetente hat járat.

— Az autóbuszok forgalma a májusi menetrend életbe lépésétől a MAVAUT vonalhálózata 600 km-el emelkedik és a tavalyi nyári menetrendhez képest 65 autóbuszszállítással 300 autóbusszárral több közlekedik majd.

A Mezőpénz értékesítő NV foglalkozik a mezőgazdasági gépek előállításával. A vállalat a dolgozó parasztságának egy-kétéves hitelt biztosít. Elsősorban fogatos éke, talajművelő eszközök, takarmányozógépek, szőlészeti gének szerepelnek a Mezőpénz előadásai között.

A vidéki városokban számos fiktetelpet állítanak fel. A vállalatnak az országban harminc főüzemanyosa működik.

Bánáss püspök temetése

Az elhunyt Bánáss László veszprémi püspök holttestét pénteken szállítják az egyetemi templomba. Ott délelőtt 10 órakor Czapik Gyula egeri érsek mond ünnepélyes gyászmisét. Utána a halott püspököt székvárosába, Veszprémbé viszik és szombaton ünnepélyes requiem után a veszprémi székesegyház kriptájában helyezik örök nyugalomra.

Révész püspök nyugdíjazási ügye

D. dr. Révész Imre püspök nyilatkozatot küldött a budapesti lapokhoz egyes téves tudósítások helyreigazítása végett. — Közlöm, hogy Révész Imre nyugdíjazási ügye nem „most” nyitottam be, hanem 1948. októberében; nyugdíjazásom ügye állami vonalon tehát főiskolai és egyetemi tanári szolgálataim szempontjából már be van fejezve, végleges rendezéséhez még csak az egyházi szolgálataim évek beszámítása szükséges.

Felhívás Debrecen asszonyaihoz!

Az MNDSz debreceni szervezete vasárnap délután 4 órai kezdettel az Arany Bika diszternében választási nagygyűlést tart. Minden debreceni asszonytársat elvárunk erre a fontos gyűlésre, amelyen dr. Jóbóru Magda az MNDSz országos főtitkára mond nagy beszédet! Asszonytársak hozzátok magatokat nagyobb lanyaitokkal, ismerőseitekkel.

Versenytelhívás!

Május 1-vel, a munka ünnepével és a közönségszemélyes választásokkal kapcsolatosan iradja dekorációs versenyt indítunk a következő feltételek mellett:

1. A verseny 1949. IV. 24-én kezdődik és V. 16-án ér véget.
2. A versenyben résztvehet minden debreceni nő, melynek dolgozója a Magyar Munkáskalmazották Szakszervezetének tagja, sivecs női munkások, ha olyan üzemek is részt vesznek ezen nemis versengésben, melyek nem magánkézben állnak, hanem állami tulajdonban vannak. A verseny célja: a tisztviselői képzés munkás öntudatának fejlesztése, a munkavettség szemléltetése, a közönség és politikai érdeklődés meggyújtása.
3. A verseny tárgya: az iratok felismerése és a munka, hogy abból az üzem jellegéből a harminc pont alatt felsorolt öt kategóriák is kiemelkedjenek.
4. A verseny díjazása: az iratok felismerése és a munka, hogy abból az üzem jellegéből a harminc pont alatt felsorolt öt kategóriák is kiemelkedjenek.
5. A verseny díjazása: az iratok felismerése és a munka, hogy abból az üzem jellegéből a harminc pont alatt felsorolt öt kategóriák is kiemelkedjenek.
6. A díjakat a verseny elbírása után fogjuk megállapítani. — A Magyar Munkáskalmazották Szakszervezetének Választási Bizottság.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Pénteken este fél 8 kor: Magnás Miska, A. B. és Ady-beriet.
Szombaton du. fél 4 kor: Varazshatú, Gyermekjáték.
Szombaton este fél 8 kor: Halas váias.
Vasárnap du. fél 4 kor: Ha és váias.
Vasárnap este fél 8 kor: Ha és váias.
Hétfőn este fél 8 kor: Ida regénye, Fehérvárakka.
Pénteken este Magnás Miska a legmunkásebb operett kerül színpadra az idei színházban utójára, Jókai, derű, kacagás 3 óra keresszél. Színházunk tano-k.

Szombaton délután fél 4 órakor fényképekkel kerül színpadra „Városregény” c. mesepoerett gyermek-előadás keretében, esőrendű színházban. Jegyek 1—5 forintig már várhatóak.

Eredeti bemutató előadás lesz szombaton este a színházban, amikor is a „Háas váias” c. zenés bohózat kerül színpadra. A rendező: B. és Antony színi. A rendező: B. és Antony színi. A rendező: B. és Antony színi.

Az ellopott határ. (Vígjáték) A cseh filmgyártás új reneke drámai feszültségű, rendkívül izgalmas, forró hazafeléből darab. A 38-as tölke vezet vissza a történet, amely a cseh-német határon játszódik le, a német-érzelmű nemek és a csehek küzdelmének mutatja. A rendezés munkája nagyvonalú, a szerepek közül a legvágó szerepét játszó Strina, a lányát a akció Jara Koulova és a vad páci Hana-ot vázolja vivő J. Marsa elnevezéssel. A rendezés munkája nagyvonalú, a szerepek közül a legvágó szerepét játszó Strina, a lányát a akció Jara Koulova és a vad páci Hana-ot vázolja vivő J. Marsa elnevezéssel.

H I R E K

A FRONT A NÉPERT
A NÉP A FRONTERT!

Száz évvel ezelőtt

1849 április 22-én

Kossuth Lajos rendeletet intézett az országhoz Dobozból. A rendeletben Kossuth válaszol az osztrák lapokban megjelent hírdetményre, amely szerint a osztrák sereg hadiköltősei jödezésére különböző utalványokat bocsajt ki azzal, hogy ezeket ércpénz gyanánt fogadják el mindenütt. Ezen a pénzjegyeken persze hiányzott az osztrák osztrák kettősség, — mondja a rendelet és így ez a legundokabb csalásem. A trónvesztést osztrák ház míg a magyar trónuson megtörték — vonakodott a magyar nép igazságos kiváratott betölteni, a magyar arany és ezüstöt vert pénzemetek magyar leírattal ellátni. Ja, ismét önmaga azon ravaszaggal él, hogy használtan pénzütaiványait magyar nyomatja és szant-szantek ki ovasatnak kerül hogy ezeket az utalványokat az osztrák sassal lássa el. Kossuth rendeletet oszt az utalványokat amiterének és osztrák nyilatvanja, mindenkit, aki azokat el fogadják hazauronok bátyogoz.

Várható időjárás: Megé-
külő déli, délnyugati szél, több felhő, nyugaton és délen kisebb eső lehet. A nappali hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak:
„Kigyó” Vörös hadsereg u. 31. sz.
„Csillag” Árpád tér 3.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek, Kossuth. 6:30: Páruadio, 6:30: Hangme-
zel, 7:30: Balatona, 7:45: Lemn er-
tekezések átvordulása, 8: Magyar no-
kák 11:30: Hangmezek, Du. 12:15:
Hagyományok, 1: Hegedű, 2:15: Jazz
2:30: Muzsika, 3:30: Kalendáriumok a
zenétörténelemben, 4: Rádióiskola,
4:40: Magyar-tanmúia megredora,
5:10: Széjvet napok, 5:20: Hegedű,
5:30: Len ajánéka, Je-enet, 7: Ma-
gyar noák, 7:30: Páruadio, 8:50:
Rádióestek, 11: Táncaene, — Peto-
radió, 7:20: Oosan szeresés a
gyermeknek, 7:30: Székelykóztató zene,
8:10: Sámfónia, 9: Délelőti muzsika,
10:15: Jnek 10:50: Rádióiskola, Du.
2:30: Zongora, 3: Ifjúsági csekkarok,
3:30: Jazz, 4: A dsirosalom remekei,
5: Ifjúsági hangja 6:20: Operett-
zetek, 7: A rádió nepekaja, 7:30:
Rádióestek 8:30: A hároméves terv
aktosai, 9:30: Kivánsó mikrofon,
9:50: Hangmezek 10:30: Szív küdi
szívnek szívein.

Az épülő Lánchídon csütörtökön újabb főtartót illesztettek a helyére és már csak 87 méter hosszúságot kell áthidalni.

Kinevezés. A kultuszminiszter Julow Viktort a debreceni Páruadio Mihály gimnáziummal működő óradó tanár, az V. fizetési fokozatba állami gimnáziumi tanárná nevezte ki.

Elgázolta ismeretlen tehergépkocsi Zsifos Ferenc 12 éves gyermekét a Nyuga i utcán. A kistűt kocsisontróréssal a sebészeti klinikára szállították.

Rendőri hírek. Megyeri József egyetemi tisztviselő feljelentés tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Honvédtemető utca 37. szám alatti lakásának zárt helyiségét feltörve két fegyverrel ellopott 850 forint értékű ruházatát. A rendőrség a fegyvereket és ruházatot a rendőrség kezébe adta. A fegyvereket és ruházatot a rendőrség kezébe adta. A fegyvereket és ruházatot a rendőrség kezébe adta.

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a népjóléti miniszter rendeletét a fertőző betegségek bejelentéséről és nyilvántartásáról.

MNDSz HIREK. Felkerjük a kultúrtelevíziókat, hogy délután 4 óra a Közponban folytatniul jelenjenek meg. — Iskolafelelősök! Minden iskolafelelős pontosan 3 órára itt legyen a Közponban. — Felhívjuk a Labr. Falvi Róza, Tekei Blanka csoport tagjait, hogy délután 5 óra nnapra a saját helyiségükben a Tekei Blanka a Léány utáni iskolába, a Labr. Falvi Róza a Vörös Hadsereg útja 59. sz. alá jelenjenek meg. — Felhívjuk a csoportok ügyvezetőinek figyelmét, hogy a harmadik pällagi MNDSz iskolák sürgöson jelenjenek asszonytársakat. — Minden ügyvezető asszonytársat zászlokka együtt vonulassa fel vasárnap délután 4 óra a Bikában tartandó nagygyűlésre. — A csoportok szociális tevéseit a délelőti felnyamán jelenjenek meg a Közponban. — Rendőrgárdisták! A megbesítés szerin' ma délelőti folyaman a közponban jelentkezenek.

Felakasztotta magát egy kertész Kovács Károly 51 éves alatti lakásának padlására családtagjai látogatásán felakasztotta magát. Mire rátaáltak: meghalt. A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy tettét itas állapotban követte el.

Zászlóavatások. A Magyar Filmipari Alkalmazottak Szakszervezetének Tiszántúli Csoportja szombaton este 8 órai kezdettel a KISOSZ helyiségében, a Szállítási, Közlekedési és Segédmunkások pedig vasárnap délután 2 órakor a MSZMT termében zászlóavatást rendez.

Nem történt büntény Hajdúnánáson. Közölték, hogy Hajdúnánáson két rejtélyesnek látszó haláleset történt húsvét másodnapján, Hódos Miklós 58 éves földműves a kútban holtan találták, míg Péntes János hatvanéves földműves felakasztva találták meg. A holttesteken több külsőre látható nyomot, ez tette gyanússá a halálesetet. Dr. Ökr Sándor egyetemi orvosprofesszor és dr. Horváth Artur törvényszéki orvos felboncolták a holttestet és megállapították, hogy mindkét esetben öngyilkosság történt: Hódos Miklós a 40 cm mély vízbe ugrtamozó kútba fulladt, míg Péntes felakasztotta magát. Péntes hangoztatta is, hogy megváltik az életét, mivel családtagját elvesztette. Fejtén a sérülés az öngyilkosság előtt szerkezette, amikor belépett a csűrbe, ahol az öngyilkosságot elkövette, fejét beletűtötte az alacsony ajtószlopba.

A debreceni népbíróság öttagú különválasztott csütörtökön tárgyalta Nagy Sándor nyíradonyi községi iradatstól igazgatási bűntűgyét, ez év februárjában a Misd-szentypérel kapcsolatban tett demokráciellenes igazgatói kijelentéseket. A népbíróság Nagy Sándort 10 hónapi börtörré költe, a büntetésből 2 hónapot kifőltének vett a népbíróság és egyben a jogerős ítéletig szabaddira helyezte.

A vádlottak távollétében tárgyal két bűntűgyet a debreceni népbíróság. Fodor Endre 34 éves gégyény földműves demokráciellenes kijelentéseket tett, az eljárás megindítása után ismeretlen helyre szökött. A távollétében megtartó főtárgyaláson a népbíróság egyévi börtörré és vagyoniakobzásra ítélte. — Kovács Elemér 25 éves budapesti hentes, Akácsa-utcai lakos Püspökáldáiban az állomáson igazgatás közben a rendőrséget becsmérelte és demokráciellenes kijelentéseket tett, majd később megszökött. A népbíróság egyévi börtörré, háromévi hivatalvesztésre és vagyona egyrésze elkobzására ítélte.

Cukorkárosítás közben a debreceni nagyállomáson Erdő Ágnes 54 éves cukorkárosító szeszszelőkészítő a rendőrség szemmel és közben demokráciellenes kijelentéseket tett. A népbíróság: különválasztás 3 havi fogházban étesre ítélte.

Andrágtítás és áruzsor miatt került a debreceni törvényszék uszoregyesbírójára elő H. Varga Gábor hajduböszörményi zertészüzelő, aki hat kövér ser-tésért 15 ezer forintot kért a vétől, a serést kilónként átlósúlyban 10.50 helyett 13.60-ért akarta adni. A törvényszék uszoregyesbírójára egyhónapi és 15 napi fogházra ítélte, a hat kövér serést elkobozta. H. Varga és az államügyész is megnyugodott az ítéletben, így az jogerőssé vált.

A földhatszombéret szerződés bejelentésének elmulasztása vétségével vádolva állott a debreceni törvényszék büntetőtanácsa előtt több hajdúnánási gazdálkodó. A múlt évben kötött kormányrendelet értelmében szeptember elején be kellett jelen lenni úgy a bérbeadónak, mint a bérbevevőnek a 25 holdnál nagyobb földbirtokot. A bejelentés elmulasztása miatt Tardács Miklós földműves 160 forint, Magi Imre kuláksot 300 forint pénzbüntetésre ítélte a törvényszék.

